

安全生产违法行为今年已查处12982项

淄博应急系统共检查企业2873家次 立案358件



淄博5月15日讯 5月14日，淄博市安全生产执法工作会议在淄博市应急管理局召开。记者获悉，今年以来，截至5月11日，淄博市应急系统共检查企业2873家次，查处违法行为12982项，立案358件，确保安全生产形势持续稳定。

当天，会议通报分析今年以来淄博市执法检查工作情况，相关区县交流执法工作经验做法，

部署安排了淄博市安全生产执法重点工作任务。淄博市应急管理局党委委员、市应急管理综合行政执法支队支队长王凯等参加会议。

今年以来，淄博市应急系统安全生产执法队伍，紧紧围绕省市“落实突破年”中心工作，结合安全生产专项整治三年行动和大排查快整治严执法行动要求，深入开展各项安全生产执法检查工作。淄博市应急管理局组织开展了安全生产费用提取及使用专项检查、重点行业领域安全生产专项检查、全市安全生产异地执法检查和应急系统安全生产执法百日攻坚战

专项行动等。通过集中执法，紧盯容易引发重特大事故的重点检查事项，督促企业整改消除了大量违法行为和事故隐患，有效防范重特大事故发生。

此外，淄博市应急管理局不断创新工作模式，在执法时采取了“1+2+N”的联合执法新方式，邀请其他企业、专家共同参加执法，达到互查互学，提升企业抓好安全生产的积极性。各区县应急局也采取多项措施，不断提升执法成效。博山区整合区和镇办执法力量，集中开展专项执法，加大了执法力度、锻炼了队伍；高青县针对重大事故隐患判断标准开展了专项执法，集中对

26家工贸企业进行重点执法检查等。

会上，还梳理总结了常见安全生产违法行为类型和占比情况。今年以来，淄博市应急管理局紧盯容易引发重特大事故的关键环节，从淄博市22大类12982项安全生产违法行为中，梳理出常见的安全生产违法行为类型和占比情况，具体情况为：现场管理类约占33%，警示标志类问题约占14%，培训教育类约占14%，规章制度类约占10%，应急预案类问题约占10%，双重预防体系类的问题、设施使用维护类问题、安全生产违规用工类问题和其他问题约

占19%。这些问题的存在，暴露出部分企业安全管理基础薄弱、落实主体责任不扎实等问题。

下一步，淄博市应急管理局将围绕重点行业、重点企业、重点环节精准发力，集中力量开展安全生产专项执法活动，严厉打击安全生产违法违规行，有效促进企业主体责任落实。进一步深入推进执法规范化建设作为优化营商环境的重要抓手，不断提高执法队伍整体素质和“实战”能力，确保淄博市安全生产形势持续稳定。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 郭文轩 通讯员 李永元

打击防范经济犯罪 守好群众钱袋子

公安机关开展宣传活动 现场讲解防骗知识

淄博5月15日讯 在“5·15”第十二个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日之际，全市公安经侦部门积极开展“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日活动，今年宣传日的活动主题是“与民同心，为您守护”。

5月15日上午，市公安局会同市地方金融监管局、人民银行淄博市支行、市市场监督管理局、国家税务总局淄博市税务局等部门，联合张店公安分局、张店区地方金融监管局、齐商银行、农村信用社等单位在义乌小商品城南广场举办“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日活动。

活动采取户外LED屏播放宣传视频、设立“我为群众办实事”现场咨询台、发放宣传单页、现场法律咨询等多种形式，重点围绕打击和防范非法集资、传销等涉众型经济犯罪，全方位向群众介绍经济犯罪形势和特点，剖析典型案例，讲解常见犯罪伎俩，传授防骗知识和自救技巧，提高市民防范意识，并全面展示了去年以来全市公安机关打击和防范经济犯罪工作的战果成效，提升群众安全感、满意度。各分局局也在分会场集中举办

活动中，全市共悬挂、摆放

各类宣传条幅60余条、展板100余块，发放宣传材料20000余份，接受群众现场咨询3000余人次。

投资理财的专业性较强，公安机关提醒市民，一定要提高法律意识和防范意识，谨慎理性投资。为了防范市民被骗，公安机关总结了“一看”“二问”“三警惕”识别法，供广大市民参考。

“一看”：看主体合法性，根据我国的法律规定，未经主管部门许可，任何机构和个人不得开展理财、信托、基金、债券、外汇交易等金融服务。因此，在投资理财时要选择金融监管部门批准的持牌金融机构，未经批准的

坚决不参与。

“二问”：一问专业人士，通过正规渠道咨询金融专业人士，获取投资项目风险的专业判断，避免落入“理财陷阱”；二问家人朋友，作出投资决定前一定要跟家人商量，不要盲目相信造势宣传、轻信熟人介绍。

“三警惕”：一是不法分子往往允诺高收益、无风险、保本保息，我国法律规定，投资理财不得宣传、不得承诺还本付息，对于在商场超市街头摆摊设点、拉人投资或者在网络上、户外广告牌上刊发广告进行宣传等情况，要警惕；二是在面对高利诱惑时

一定要核实项目真实性，资金的投向去向、获取利润来源，对于投资小回报大等不符合正常市场规律的项目，要警惕；三是对于通过拉拢感情、发放礼品等方式，主要面向老年人等风险防范意识较差的受害易感人群兜售理财产品的，要警惕。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看视频内容

淄博首届中医药健康文化节开幕

感受中医药传统文化 畅享健康美好生活

淄博5月15日讯 5月15日上午9点，由山东华信宏仁堂医药连锁有限公司联合北京同仁堂、东方慧医、宏济堂等知名厂家举办的淄博首届中医药健康文化节在淄博王府井广场正式拉开序幕，本届中医药健康文化节将持续至5月20日。

多位中医名师现场义诊

本届中医药健康文化节现场，安排医师义诊、展示传统中药的切片过程、亲身体验制作丸剂、品尝中药养生茶、鉴赏中药四季养生膏、辨识防疫香囊药物、了解国潮中药咖啡、观赏传统五禽戏以及文艺表演等多项活动，这些活动旨在让广大市民通过眼观、手摸、鼻闻、口尝等多种方式，最直观地感受浓厚的中医药文化。

淄博市中医学会副秘书长、淄博市第一人民医院中医科主任医师刘升翔，张店区首届青年名医、淄博市口腔健康协会秘书长、张店区中医院口腔科主任高智，古方中医传承人、市级中医传承人廉从希及其女、毕业于北京中医药大学东方学院的廉艳虹，还有毕思岚、朱美兰、王永等数位从医数十年的医师，在各自所擅长的领域，通过把脉、看舌苔等方式，在现场为前来参与本次中医药健康文化节、寻求义诊的



市民在现场参加义诊。

市民给出了健康建议。

近距离感受中医药魅力

台上，近十味传统中医药药材的切片过程也展现在参与市民的前面，不少人拿出手机记录下了这平时难得一见的一幕。

当一节节、一根根如枯枝似朽木的药材被切开后，有些市民便认出了那都是自己曾经在锅里煮过的药材。有的市民还凑上前去，闻了闻刚切开的药材的药香，然后恍然大悟，和自己药方里的一味味药材对上了号。

前来现场的不仅有求医问药的老年人，许多家长也借此机会带着孩子，共同参与到本届中医药健康文化节中。孩子们戴着手套，有序地等在小桌前，亲手将健胃消食、酸甜可口的山楂丸揉搓成形，封入外壳中包装好，再小心翼翼地装在口袋中，如获至宝般跑到父母面前展示。

中药养生茶和精巧别致的香囊也引起了不少人的浓厚兴趣。一些市民一边询问着香囊中的药材，一边拍着盛养生茶的杯子，和同行的朋友交流着回去也要泡来给家人喝。



市民在现场体验制作丸剂。

把中医药事业发扬光大

在谈及本次活动时，山东华信宏仁堂医药连锁有限公司副总经理张旭说：“举办本次中医药健康文化节的目的在于让老百姓通过活动，认识药、知道药、了解中药的制药过程，然后对中医药产生兴趣并且更加信任，在此基础上，我们也把中医药事业发扬光大。”

他表示，在日常用药的过程中，有很多老百姓对药的来源、制作加工过程并不了解，通过这次的中医药健康文化节，希望能让老百姓清楚看到药材是经过

怎样的炮制，最后“走”进药锅，来为百姓健康保驾护航的。

在本届中医药健康文化节现场，还设置了扔套圈得奖励等多个人气爆棚的活动，吸引了很多市民参与其中。一名市民高兴地说：“没想到参加中医药健康文化节，既能了解中医药文化和健康知识，还能玩游戏得奖励，一举多得，真挺好！”

记者还了解到，在山东华信宏仁堂的引荐下，赵树堂中医馆入驻淄博，近一年来定期聘请国内名医坐诊，真正做到了让百姓看病不用东奔西走。

“我们一贯坚持汇集全国名老中医、严选精制药材、坚持传统炮制的原则，制定了远高于普通医馆的严苛标准。”赵树堂中医馆相关负责人介绍，医馆药材坚持传统炮制工艺，从选材到制剂的每个环节均严格遵照古法炮制。

此外，经山东华信宏仁堂医药连锁有限公司、淄博赵树堂中医馆盛邀，5月19日（周三）至5月20日，全国卫生系统先进工作者、全国老中医药专家学术经验继承工作指导师、山东省名老中医金伟将再次在张店区共青团西路99号（宏仁堂春天店西邻）淄博赵树堂中医馆坐诊两日，为淄博市民的健康把脉。

大众日报淄博融媒体中心记者 郭文轩